
 

 

 
 

                                                       
ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  

Αθήνα, 11 Ιουνίου 2021 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: “Απόδοση Σκοπευτηρίου  Καισαριανής στους πολίτες και τους νόμιμους εκπροσώπους τους” 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Ενώ έχουν παρέλθει σχεδόν πέντε χρόνια από την παραχώρηση του Σκοπευτηρίου στον Δήμο 

Καισαριανής, ο ιστορικός αυτός χώρος δεν έχει αποδοθεί ακόμη στην ελεύθερη χρήση των πολιτών.  

 

Αντίθετα, σύμφωνα με πρόσφατη ενημέρωση, στον χώρο του Σκοπευτηρίου λαμβάνουν χώρα 

πράξεις βανδαλισμού, όπως στο ιστορικό μνημείο του “Θυσιαστηρίου της Λευτεριάς”, ενώ έχουν 

εκδηλωθεί και τρεις απόπειρες εμπρησμού στον περιβάλλοντα χώρο του μνημείου. 

Συχνά, χωρίς έγκριση του Δήμου, ο χώρος χρησιμοποιείται αυθαιρέτως για διάφορες συναθροίσεις, 

ενώ αναφορές έχουν γίνει για ρευματοκλοπές, εκτεταμένη ρύπανση, διαρκή όχληση και ταλαιπωρία 

μέχρι τις πρωινές ώρες χιλιάδων κατοίκων. 

 

Όλα τα παραπάνω συμβαίνουν ενώ πρόκειται πολύ σύντομα να αρχίσει η ανάπλαση του 

Σκοπευτηρίου. Ο ιστορικός αυτός χώρος καθίσταται κέντρο του Αντιφασιστικού Ευρωπαϊκού 

Δικτύου Πόλεων, το οποίο συστήνεται με πρωτοβουλία του Δήμου Καισαριανής και αποκτά έτσι ως 

μνημείο μια σημασία παγκόσμιας εμβέλειας.  
 

Ενώ διαπράττονται αυτόφωρα εγκλήματα που στρέφονται εναντίον της δημόσιας τάξης, η δημόσια 

αστυνομική αρχή αδρανεί δυστυχώς να προστατέψει αυτοβούλως τους δημόσιους χώρους και να 

εφαρμόσει τη νομιμότητα. Αδράνεια που επιτρέπει σε οργανωμένες και ενίοτε βίαιες μειοψηφίες, 

που εμφορούνται από μια ιδιόμορφη ιδιοκτησιακή αντίληψη περί των δημοσίων χώρων, να 

καλλιεργούν κλίμα εκφοβισμού στις τοπικές κοινωνίες, τους τοπικούς εκπροσώπους του πολιτών και 

σε όποιον εν τέλει δεν διαθέτει επαρκή μέσα αντιμετώπισής τους.  

 

Επιτρέψτε μου να υπογραμμίσω, αξιότιμε κύριε Υπουργέ, ότι σε τέτοιες περιπτώσεις, γενικευμένης 

και συστηματικής ανομίας που περιλαμβάνει τη διάπραξη συγχρόνως πολλών εγκλημάτων σε βάρος 

απροσδιορίστου αριθμού ατόμων, η αστυνομική αρχή είναι υποχρεωμένη να παρεμβαίνει 

αυτεπαγγέλτως και να μην επαφίεται στην πρωτοβουλία μεμονωμένων πολιτών ή αόπλων τοπικών 

αρχών, που ενδεχομένως δύναται να υποστούν και αντίποινα από τους παρανομούντες. 
 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάσθε κύριε Υπουργέ, 

1. Ποια μέσα πρόκειται να λάβετε για να αποδοθεί αμέσως ο ιστορικός χώρος του Σκοπευτηρίου 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

863

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/6/2021

Ώρα κατάθεσης:

18:15'



της Καισαριανής στην ελεύθερη χρήση πολιτών και νομίμων εκπροσώπων τους και να μην  

εκδηλωθούν στο μέλλον παρόμοιες παράνομες ενέργειες ;  

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Γιώργος Καμίνης 

 




